

## ООН призывает государства привлечь к ответственности убийц журналистов

За последнее десятилетие было убито более 800 журналистов за информирование общественности о происходящих событиях, сообщает ООН в своем заявлении, посвященном Международному дню прекращения безнаказанности за преступления против журналистов, который отмечается 2 ноября.

В девяти из 10 случаев виновники этих преступлений избегают наказания. Безнаказанность, под которой можно понимать непринятие мер для наказания в судебном порядке виновников нарушений прав человека, увековечивает цикл насилия в отношении журналистов и требует принятия надлежащих мер.

По данным Международной федерации журналистов, в этом году при исполнении профессиональных обязанностей в мире было убито 66 журналистов. Больше количество жертв в Афганистане – 11 человек, в Мексике и Ираке лишились жизни по 5 журналистов, в других странах было убито от 1 до 5 представителей СМИ.

Пользователи таджикского сегмента социальной сети Фейсбук также указывают на случаи преследования и осуждения независимых журналистов в стране. Сайидмухиддин Дустмухаммадиён, учредитель независимого издания «Нигох», пишет: «Десятки таджикских журналистов покинули страну, три представителя СМИ отправлены за решетку, один из них позже был освобожден. Независимые СМИ находятся под прессингом».

Махмадьюсуф Исмоилов один из независимых журналистов, который в 2013 году был приговорен к 11 годам лишения свободы по обвинению в вымогательстве и получении взятки в размере 400 сомони. Недавно Исмоилов направил открытое письмо президенту страны Эмомали Рахмону, в котором говорит о своей невинности и преданности родине и просит главу государства помиловать его. Ответа на это письмо пока не поступило.

Раджаб Мирзо, независимый журналист, пишет, что коллегам по цеху не стоит надеяться на защиту международных правозащитных организаций в случае форс-мажора, а лучше консолидироваться под лозунгом: «Всех осудить не получится!».

В 2013 году на своей 68-й сессии Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию 68/163, в которой постановила провозгласить 2 ноября Международным днем прекращения безнаказанности за преступления против журналистов. Резолюция настоятельно призывает государства-члены принять конкретные меры в борьбе с безнаказанностью. Дата была избрана в память о двух французских журналистах, убитых в Мали 2 ноября 2013 года.

<http://rus.ozodi.org/a/28089898.html>